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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.064, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
06 DE ABRIL DE 2026 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes e as pessoas que assistem pela internet.  Consistindo em 
Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a 
existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a 
seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON 
BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO 
LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi apreciada a ata de nº 2063 
do dia 23/03/2026, que teve seu conteúdo aprovado. 
CORRESPONDÊNCIA: Convite para celebração dos 117 anos do Instituto Ivoti, dia 11/04 às 
8h. Ofício 004 do Consepro para assembleia geral ordinária no dia 30/04 às 19h30min. 
Ofício Gabinete 73/2026 em resposta ao ofício 30/2026 referente prestação de contas KERB 
2026. Ofício Gabinete74/2026 que encaminha Mensagem Retificativa ao PL 21/2026.  Ofício 
Gabinete nº 75/2026 em resposta ao ofício 31/2026 referente APPS. Ofício Saúde 10/2026 
em resposta ao Of. 54/2026 referente exames ofertados. Convite do Desporto para os 
eventos da semana. Of. da Autarquia 20/2026 em resposta ao ofício 87/2026 referente falta 
de água e contas. Ofício 45/2026 do Conselho Tutelar informando que no dia 23/03/2026 a 
coordenação do Conselho Tutelar será feita pela conselheira Cleusa Rojane Maggioni 
Schneider. 
PROPOSIÇÕES: Vereador VOLNEI solicita: 1- Ofício ao Executivo solicitando a cópia da 
Prestação de Contas do Evento da Páscoa; 2 - Que a Secretaria de Obras providencie o 
conserto do cano de água pluvial na Rua Graça Aranha, 147, o qual cedeu, a fim de evitar 
acidentes no local. 3 - Ofício solicitando informações referente a carteira de identidade: 
Número de carteiras emitidas por semana, meses de fevereiro e março de 2026 e quantas 
são agendadas por dia manhã e tarde, pois o agendamento do dia 1 de abril foi transferido 
para 01/06/2026, 02 meses de espera e mais 15 dias para a identidade ficar pronta em 
média. Vereadora MARLI solicita: Parabenizar a administração sr. Prefeito Valdir, secretária 
Raiama e equipe pela programação da 4ª Páscoa em Ivoti, o qual foi um verdadeiro 
sucesso, reunindo um grande público e proporcionando momentos de alegria, integração e 
celebração para toda a comunidade. A participação das famílias demonstra a importância de 
iniciativas como essa, que valorizam datas especiais e fortalecem os vínculos entre as 
pessoas. 
TRIBUNA LIVRE: 1ª - Vereador Argentino de Estância Velha, saudou a todos e fez um 
breve relato, dizendo que no ano passado juntamente com seu colega Edenilson Klaus em 
Estância Velha, criaram um Projeto de Resolução, chamado Fórum anual de 
neurodiversidade, que não só abrange o Transtorno de Espectro Autista, e sim, todas as 
neuro divergências, como Síndrome de Dawn, epilepsia... Falou que fizeram no âmbito da 
Câmara de Vereadores, para evitar de depender do Executivo, quanto à aplicação prática. 
Disse que foi um sucesso, no sábado, um fórum com mais de 100 pessoas de forma 
presencial e mais de 50 pessoas on-line (manhã e tarde) com palestras, conversas, rodas de 
informações sobre a importância da neurodiversidade... Comentou sobre a Fundação  
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Ulysses Guimarães, uma fundação nacional, está replicando o formato que fizeram em EV a 
nível regional. Convidou a todos para o próximo sábado, dia 11, às 8h30min no Swan Hotel 
em Novo Hamburgo (espaço bonito e amplo com espaço para 400 pessoas) acontecerá o 
seminário neurodiversidade (palestras, conversas, workshop) organizado pela Fundação 
Ulysses Guimarães, destinado à todos que atuam no serviço essencial como educação, 
saúde, assistência social, segurança pública), com o intuito de saber como esses agentes 
precisam lidar com casos como espectro autista em surto ou em determinada situação. Citou 
como exemplo acidente de trânsito, tendo entre os acidentados um menino autista, como a 
segurança pública irá abordar essa criança... Após a fala do Vereador, a Presidente abriu a 
palavra, e o Vereador Marcio parabenizou o Vereador argentino pela iniciativa, pela 
importância do assunto que a cada dia cresce e não estava sendo tão focado... A presidente 
agradeceu a presença do Vereador e parabenizou pelo belo trabalho. 
2ª – Marcia Schardosing, cirurgiã dentista na cidade, há 26 anos,  falou das atividades da 
Liga Feminina de Combate ao Câncer (consultas, terapias, grupos de apoio, exames, 
ranchos, etc...) e disse que tudo isso tem um custo, em 2025 o custo da Liga chegou 
381.676,00 (consultas médicas em Ivoti e PL, alimentação, medicamentos, exames e outras 
despesas) ... Marcia falou que ao longo de 26 anos que está em Ivoti, tem contribuído de 
forma voluntária para a Liga, comprando cartões, dando apoio, patrocínios e agora com mais 
essa promoção que será na quarta-feira, dia 08/04, às 19h30min na sede do CDL de Ivoti 
será realizado um evento beneficente para a Liga que é uma palestra com Daniel Muller, 
fundador do instituto cada vez melhor com o tema: dois anos pós enchente, como está o 
empreendedor. E após a palestra terá um coquetel com um momento de troca e 
aproximação... Toda a renda do ingresso será revertida à Liga e se conseguir lotar o 
auditório poderá ser arrecadado 8 mil reais, o que pode parecer pouco, mas de contribuição 
em contribuição se consegue com que a Liga se mantenha e continue fazendo um ótimo 
trabalho. Marcia falou que ainda tem 27 ingressos e ficará até o final para quem quiser 
adquirir, o valor é de 50,00. A presidente agradeceu pelo empenho em prol da Liga. Marli 
falou que o Município ajuda a Liga anualmente com 135.000,00 que dá 11.250,00 ao mês...  
PAUTA DO DIA 
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
Emenda nº 07/2026 ao PL 13/2026, de autoria do Vereador Volnei, a qual foi lida e aceita 
por todos os Vereadores. 
Decreto 06/2026 – Altera parcialmente o Decreto Legislativo nº 05/2026, que outorga o 
Diploma/Placa de reconhecimento público ao Instituto Ivoti. Decreto aprovado por 
unanimidade. 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 21/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, 
para a área da saúde. O Vereador Volnei comentou sobre a retificação que chegou 
acrescentando o cargo de fonoaudiólogo e questionou sobre o concurso que foi realizado, 
onde uma ginecologista foi aprovada, nenhum para o cargo de pedreiro, telefonista nenhum. 
Volnei falou que a Prefeitura pegou a pior empresa do RS para fazer o concurso. Cargos 
com exigência de ensino fundamental, tiveram conteúdo de nível superior... Falou da  
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porcentagem de aprovação, quase 0, isso não tem cabimento. Volnei pediu que num 
próximo concurso seja escolhida uma empresa melhor, pois essa, pelo resultado que se 
alcançou, foi só uma arrecadação de dinheiro. Marli disse que infelizmente tem que ser feita 
licitação, e quem tem o melhor preço ganha. Disse que lamenta o ocorrido, mas não é culpa 
da prefeitura. Marcio também fez seu comentário sobre o concurso e disse que deveria ser 
revisto e ter um acompanhamento da prefeitura, nenhum passou para o cargo de pedreiro, 
além do alto valor arrecadado... O Vereador Cleiton disse que discorda da fala do Vereador 
Marcio com relação ao acompanhamento da Prefeitura, que poderia ser algo direcionado... 
Volnei comentou sobre o local da prova que foi no liberato em NH, questionou se isso estava 
previsto no edital... Cleiton falou que a La Salle ganhou a licitação, que fez concursos 
anteriores em Ivoti e ninguém questionou. Ivanir solicitou que o Executivo informe quanto 
que foi arrecadado e quanto foi pago para a La Salle. A presidente perguntou se todos 
concordam em colocar esse projeto em votação logo a seguir devido a urgência do mesmo. 
Todos concordaram. 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 19/2026 – Altera dispositivos e cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, 
que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de 
Cargos. 
 PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 11/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar o Termo 
de Cooperação nº 260/2025-DEC, celebrado com o Poder Judiciário do Estado do Rio 
Grande do Sul, e autoriza a realização de despesa para execução do Projeto Grupos 
Reflexivos de gênero. Aguardando informações do Executivo. 
Projeto de Lei nº 12/2026 – Autoriza a desafetação de área pública constante da 
matrícula nº 9.897 e a afetação de área correspondente integrante da matrícula nº 
15.158, para fins de implementação de Programa de Habitação Popular, e dá outras 
providências. Vereador Armando pediu vistas. 
Projeto de Lei nº 13/2026 – Altera, revoga e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 
2.372/2008, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município 
de Ivoti. Em virtude da emenda apresentada o projeto ficará aguardando. 
Emenda nº 06/2026 ao PL 20/2026 aprovada por todos os Vereadores. 
Projeto de Lei nº 20/2026 – Dispõe sobre a regularização de edificações residenciais 
unifamiliares consolidadas que excedem a Taxa de Ocupação (TO) nas Zonas Residenciais 
Exclusivas (ZRE) e Zonas Residenciais 1 (ZR1) no Município de Ivoti, e dá outras 
providências. (Vereador Ivanir Gilmar Mees e Cleiton Birk). Projeto aprovado por 
unanimidade. 
Projeto de Lei nº 21/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, 
para a área da saúde. As comissões apresentaram os pareceres e o projeto foi aprovado 
por unanimidade. 
Projetos aguardando retificações do Executivo: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
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Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou ofício ao Departamento de Trânsito para que 
verifique situação que se repete todos os dias na sinaleira do Posto Miller, os veículos não 
respeitam a sinalização, param na sinaleira do lado direito e cortam a frente dos veículos do 
lado esquerdo, sendo que o lado direito é para quem quer ingressar na Avenida Capivara e 
o esquerdo para quem vai reto. Ofício para a Secretaria de Obras solicitando a instalação de 
uma luminária na Praça dos Ipês, no meio, para melhor iluminação no local, pois tem muitas 
crianças que frequentam o espaço. Ofício ao Executivo referente ao RH do Município, 
muitas reclamações, protocolos que não são respondidos (existe protocolo de seis meses 
atrás que ainda não foram respondidos). Marcio disse que tentou contato no dia de hoje com 
o RH sem sucesso... Marcio pediu que a pessoa que responde pelo RH venha até a Casa 
Legislativa para explicar o que está acontecendo. Outro ofício solicitando cópia do Edital 
referente os valores arrecadados com o ingresso para entrada no do KERB 2026 e como 
que foi feita essa distribuição. Foi distribuído para três entidades, falou que foi contra o 
projeto na época e disse que o valor deveria ser destinado para mais entidades e antes 
mesmo de aprovar o projeto já deveria ter as entidades que seriam beneficiadas. Marcio 
comentou sobre o transporte circular do Município, que ainda não saiu do papel, disse que 
todo dia o povo liga que precisa do transporte para trabalhar... Marcio comentou que 
aguardou quase 05 anos por uma consulta com neurocirurgião e quando finalmente foi 
chamado, chegando no local se decepcionou pois foi marcada a consulta com 
traumatologista para dizer que tem que ser encaminhado com um neuro... Marcio disse que 
não sabe o que está acontecendo, pois é via estado, mas não é justo com as pessoas que 
estão esperando por anos e não conseguem resolver seu problema. Disse que isso é para 
tirar da fila, para zerar a fila. Marcio falou que conversou com o pessoal da regulação e foi 
bem atendido pela Lucelia, e vão tentar encaminhar de novo com data retroativa... Ofício 
para a saúde para que informe porque não tem mais cardiologista no Município, agora é pelo 
estado, disse que isso precisa ser repensado e o Município precisa contratar cardiologista e 
não gastar em contratações que não precisa... Solicitou a instalação de uma parada de 
ônibus na Rua Guilherme Hoch com a Rua dos Carteiros, onde tem em torno de 10 crianças 
aguardando transporte. Quer um retorno do Executivo com relação aos banheiros nas 
praças, qual a previsão. A Presidente colocou em votação a convocação do Secretário da 
administração, para esclarecimentos referente ao Setor de RH, como falta de respostas aos 
protocolos, registro errado de salários, não recebimento – PASEP e outros assuntos 
pertinentes às atividades do RH. Todos os Vereadores concordaram. VOLNEI 
complementou o assunto referente ao RH, disse que recebeu várias reclamações, que já foi 
várias vezes até o setor para falar a moça. Volnei disse que a mesma é colega de trabalho e 
sugeriu (talvez ela esteja ouvindo) que ela tenha a decência de levantar a cabeça da frente 
da tela do computador e ao menos dizer bom dia ou boa tarde quando as pessoas vão lá. 
Volnei disse que por várias já questionou ela referente uma situação (PASEP) e ela só diz 
que está sendo resolvido. Ela disse uma vez que era problema do Ministério do Trabalho,  
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mas não é ele que alimenta o sistema, é alimentado aqui, mas aqui nunca ninguém erra... 
Volnei comentou que antigamente quando a secretária da câmara era do setor, faziam o 
trabalho entre duas pessoas e hoje tem em torno de sete e não funciona. Disse que 
quantidade não gera qualidade, o que faz qualidade são pessoas competentes... Volnei 
disse que entrou no site da La Salle e verificou a homologação dos cargos, e disse que não 
conseguiu ver se alguém passou no nível médio e fundamental, mas estará verificando... E 
sobre o local da prova, não diz nada, diz que será através de edital... Volnei disse que uma 
pessoa comentou sobre fisioterapia, que cada pessoa tem direito a 10 sessões com uma 
receita e se precisar mais, precisa consultar novamente e pegar outra receita... Se a pessoa 
precisa 20 sessões, de fazer as 20 seguidas. DEJAIR comentou sobre o transporte escolar, 
que foi colocado o contrato emergencial e não apareceu interessados, mas estarão 
colocando outro com o valor da passagem com uma contra partida do Município. IVANIR 
agradeceu ao Armando pela contribuição ao Projeto 20/2026 e se solidarizou com o 
Vereador Marcio que vai fazer um projeto que contemplará outras regularizações pendentes 
no Município e gostaria de colaborar com o projeto... CLEITON comentou sobre a fala do 
Volnei referente ao concurso, disse que lhe passaram que foram 4.800 inscritos e se for 
esse número, Ivoti não tem lugar para fazer um concurso desse tamanho. Referente a fala 
do Vereador Marcio, Cleiton disse que fica feliz que esteja preocupado com as entidades 
que irão receber o benefício, mas no projeto ele votou contra... Sobre a questão da tribuna, o 
Vereador disse que recebeu um ok da secretária, e pediu que se acontecer novamente que 
alguém avise que tem outro inscrito. ARMANDO disse que ficou feliz com a fala do Vereador 
Ivanir referente a taxa de ocupação extensiva a todas às zonas de Ivoti... Armando 
comentou sobre uma morte na entrada da Avenida Perimetral e disse que é proibido fazer 
essa conversão, mesmo assim o pessoal entra por ali e sugeriu ao departamento de trânsito 
estudar alguma medida no local, fazendo uma parte saída e outra entrada solicitou ofício ao 
trânsito, fazer um triângulo ali no meio ou uma área verde, uma pista mais estreita de uns 
quatro metros, fazer um estudo com os órgãos responsáveis, mas não continuar como está. 
Também falou do entroncamento da Rua Olavo Bilac com a Rua Vale das Palmeiras, muitos 
populares dizem que ali as pessoas ficam perdidas e não sabem para onde ir... Disse que ali 
faltam placas indicativas, identificar os locais como Dois Irmãos, Colônia Japonesa, 
Memorial, Nucleo de Casas Enxaimel, Nova Vila, Presidente Lucena... ARLEI comentou 
sobre a fala do Vereador Marcio referente ao RH e sugeriu que fosse por convite, pois não 
se lembra de nenhum secretário ou diretor se negar a vir à Casa dar explicações e depois 
partir para a convocação. MARLI perguntou ao Vereador Marcio se quer enviar uma 
reclamação ao Estado referente a consulta, e ele disse que pode ser um ofício para a 
secretaria de saúde do RS. Marli disse que também esperou três meses por uma consulta 
com otorrino pelo Ipê, e quando chegou lá a consulta tinha sido desmarcada e pediu que 
fosse encaminhado um ofício ao Ipê, colocando essa reclamação, achou uma falta de 
respeito de não avisarem. Marli disse que já pediu em outra ocasião, para que o Município 
identifique os bairros com placas com o nome. Sobre a convocação, disse que será 
encaminhada ao secretário para que ele veja o dia em que pode vir.  Marli também passou  



  
 

6 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.064, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 

06 DE ABRIL DE 2026 

ao secretário Cleiton para ler um convite que veio do Consepro para assembleia geral 
ordinária, análise e aprovação das contas do exercício de 2025, no dia 30/04 às 19h30min 
no escritório Mayer e Sturm. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão, no dia 13 de abril às 18h30min, 
e para constar, eu Ester Dolores Muller Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida 
e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa 
Diretora. 
 
 
  
 
               MARLI HEINLE GEHM                                       CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                   Primeiro Secretario 
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